

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

AÑO LVII.—NÚM. 17.834. Madrid—Martes 13 de Febrero de 1906. Cincos ediciones diarias

PRECIO DE LA SUSCRICION
ANUAL, Edición de la mañana, 3 Ptas. Mes.
SEMESTRAL, Edición de la mañana y de la tarde, 15 Ptas. Trimestral, 8 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA
Por número, 5 céntimos. Por mayor, 40 céntimos. Por ejemplo, 20 céntimos.

Redacción y Oficinas: Factor 7, Madrid.

AFECIONES DE LA PIEL DESAPARECEN CON EL TARTAMUZEZ

EL ULTIMO ACORAZADO!

DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES
La pesadilla y la incertidumbre tienen sus ventajas. Por lo mismo que los españoles no hemos dado mucha prisa en ponerlos en la cola de los progresos científicos modernos, es muy posible que algún día nos encontremos a la cabeza. Por lo mismo que muchos países europeos se han dedicado a instalar el alumbrado público por gas cuando se aprovechó industrialmente el petróleo, actualmente se alumbran con luz eléctrica y han dejado atrás a muchos pueblos de Francia, cuyos contratos con las fabricas de gas les obligan a servirse del sistema ya anticuado. En esto del progreso mecánico es más que probable que los últimos sean los primeros.

Por lo mismo que actualmente carecemos de barcos modernos y no nos damos mucha prisa por construirlos, es muy posible que algún día poseamos la escuadra más perfecta de Europa. Una cosa, por de pronto, es segura. Si hubiéramos aprobado los proyectos navales del Sr. Sánchez de Toca, la escuadra en cuestión, cuando se hubiera terminado, no nos serviría para mucho, porque sus barcos resultarían anticuados.

Tal es la consoladora reflexión que produce la noticia de la próxima botadura en Portsmouth del acorazado *Dreadnought*, de 18.000 toneladas. Si nos atenemos al dictamen de los expertos, una vez en el agua este marino ciclópico, los actuales barcos de combate, el crucero acorazado, el crucero protegido, el barco explorador, los motores torpederos y los submarinos, y aun los actuales acorazados con cuatro cañones grandes y 10-12 más pequeños, no servirán ya para mucho.

El *Dreadnought* es la última palabra de la ingeniería naval. Todos los otros barcos han sido experimentos contruados a la ventura. El único realmente científico es el *Dreadnought*, porque es el único que se ha planificado con arreglo a la experiencia de la última guerra ruso-japonesa, que ha sido la única lección práctica en grande escala que el mundo ha podido recibir en cuanto a la eficiencia de los barcos modernos.

El *Dreadnought* posee un solo tipo de cañones grandes, usa un solo tipo de torpedos, que pesan 500 libras, y posee gran velocidad para adelantarlos a los barcos enemigos. Es un barco único, porque se ha planificado después de recibidas las lecciones de la última guerra.

Todos los demás que actualmente se construyen en los diversos astilleros del mundo, llevan el pecado original de haber sido concebidos con un espíritu anticuado.

En el momento en que se escriben estas líneas, no habrá más que dos clases de barcos. Los acorazados de 18.000 toneladas, como mínimo, y los torpederos de varias clases, unos grandes, otros pequeños, muchos submarinos.

Los barcos grandes no tendrán más que una clase de cañones grandes y muchos cañones pequeños para sacudirse de los mosquitos que es como estos marinos llaman a los torpederos.

Esos grandes acorazados acaban de ser de dos categorías: los unos, de grandes corazadas, serán más pesados; los otros, más ligeros, serán más rápidos. Pero el *Dreadnought* cubre misterio de la construcción se oculta muy cuidadosamente a los profanos, parece que reúne la velocidad y la fuerza.

En lo sucesivo, al decir de los críticos navales, no habrá más que dos tipos de barcos. Los acorazados de 18.000 toneladas, como mínimo, y los torpederos de varias clases, unos grandes, otros pequeños, muchos submarinos.

Los grandes cañones del *Dreadnought* serán diez ó doce en número y de 30 centímetros de diámetro. Esto parece que da al nuevo acorazado un poder ofensivo equivalente al de tres ó cuatro acorazados antiguos.

Y aunque el barco costará más de millón y medio de libras esterlinas, los ingleses están muy contentos, pues aseguran que le ahorra dinero, porque su poder equivaldrá al de un grupo de los antiguos barcos, cuyo coste total era de tres ó cuatro millones de libras.

Este comportamiento de los técnicos ingleses es probablemente muy plausible, pero vale más que no se extienda a otros países. Es probable que dentro de tres ó cuatro años se invente otro tipo de barco, acaso más caro, ó tal vez más barato que el *Dreadnought*, que anule completamente el poder ofensivo del *Dreadnought*.

Acaso el nuevo tipo de barco de combate sea el *torpedo*. Este tipo de barco es el más seguro, porque Torres Quevedo con su *Torpedo*, que navega sin tripulaciones, gobernado desde la costa.

En todo caso, me parece inútil que sigamos haciendo con la lengua fuera, en pos del último invento extranjero. Mientras carezamos de inventos propios, siempre estaremos atrás, lo mismo en punto a industria y agricultura que respecto a material de guerra.

La superioridad de un país sobre otro en cuestión de cerebro y de patentes, y no de imitaciones, como lo proclamó un día Juan de Aragón en estas columnas, tratando del problema industrial, y como en estos días de hoy reconocemos solemnemente el Board of Education de Inglaterra. Ya es tarde para imitar. El dilema que se ofrece ahora a los países atrasados es el de inventar o morir.

Seguir corriendo en pos de lo que otros inventan es perder miserablemente el tiempo y el dinero.

Recordado este efecto lo que pasó en los años que nos vieron entrar en la paz del Zanjón y la última Intercambio con la industria azucarera en Cuba. Fue el momento en que los ingenieros transformaron en maquinaria y hierro desde las muelas de trapiche triplicadas por buques, hasta los tachos de triple efecto y las máquinas de difusión.

Todos los años se inventaban por los fabricantes de España y de los Estados Unidos nuevas máquinas que ahorrraban combustible y extraían más azúcar por cantidad de caña. Cada máquina nueva representaba para los dueños de ingenios centrales un tal de producción, que en tres ó cuatro años se recuperaba su coste.

Pero hubo muchos dueños de ingenio que no dejaron trabajar a la máquina nueva hasta los cuatro años, por la razón sencilla de que antes se rentaba otra máquina cuyos beneficios eran tan grandes que su coste se cubría en dos años sus propios resultados.

Así se renovó en algunos ingenios hasta cinco veces en un pocos años toda la maquinaria de hierro central. Los *bateyes* para los propietarios se encontraron en las líneas debían más que su valor a las

Unidos ó a los prestamistas que habían garantizado el pago de la máquina. En cambio, los propietarios de ingenios que supieron resistir a la tentación de comprar las máquinas nuevas durante diez ó doce años y que siguieron trabajando con el sistema antiguo, realizaron escasos beneficios, pero los suficientes para comprar el contado más tarde los últimos productos de la revolución mecánica, y son actualmente los más afortunados, no sólo las de más sanos rendimientos, sino las de maquinaria más moderna.

Los progresistas se han arruinado y quedado atrás. En cambio los reaccionarios son ricos actualmente y marchan a la cabeza. Y es que en punto a progreso, no es lo mejor gastar nuestras fuerzas en correr a todos lados, sino reservarlas para el momento en que un buen empujón nos pueda poner en la primera fila. Y entrelazo, paciencia y barete!

Ramiro de Maeztu.

RUSIA
FOR TELEGRAMA
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Balace de la situación. — Bombas, prisiones, complotos y atentados.

PARIS 12. Las noticias recibidas de Rusia detallan una larga serie de hallazgos de bombas, atentados, complotos y prisiones que revela el estado de excitación en que se encuentran los revolucionarios.

He aquí los informes oficiales telegrafados desde San Petersburgo a las agencias y a los periódicos.

El ministro Dubassoff no ha vuelto a Moscú, porque la policía de dicha ciudad ha descubierto un complot, preparado por los revolucionarios, para asesinarle en la estación.

No se han efectuado detenciones. En San Petersburgo la policía sigue descubriendo depósitos de bombas y armas.

Anocheció en la ciudad de una casa, una caja enorme, conteniendo dinamita y muchos revólvers y cartuchos.

Fueron arrestados dos torcedores de dicha vivienda. En Wilna han sido presos igualmente cuatro judíos, depositarios de armas y bombas.

En Minsk los cosacos sorprendieron a dos revolucionarios en un momento en que iban a cometer un atentado.

Se les ocupó cuatro bombas. En Varsovia han fallecido en el hospital, durante la noche última, dos gendarmes heridos en el atentado dinamitero que ayer telegrafé.

Aumenta en dicha ciudad la agitación, desfilando los revolucionarios una audacia increíble.

El ministro del Interior ha ordenado al Zenslow local conceda un premio de 15.000 rubios a la policía por los servicios que presta desbaratando los planes de los revolucionarios.

La ciudad ha acogido esta orden con evidente desgano. Sin embargo, no tendrá más remedio que cumplirlo.

Veintitrés soldados de infantería han recibido medallas por haber detenido a varios jóvenes que distribuían en los cuarteles proclamas revolucionarias.

En Kielce un desconocido mató ayer a tres soldados de la subbrigada de la policía local, hiriendo gravemente a un soldado que acompañaba a dicho jefe.

No ha podido ser detenido. Dejándose morir de hambre.—El reglamentado de la Duma.

PARIS 12. Nuevos despachos de San Petersburgo dicen que Pritsyn, editor del periódico *Syntchewo*, que ya no se publica por haber sido suprimido por la censura, y que se encuentra encarcelado, rechaza, desde hace una semana, todo alimento.

Pritsyn dice que prefiere morir de hambre a enloquecer en la soledad de su prisión.

El Czar ha encargado al ministro del Interior Durnovo, que nombre una Comisión a fin de que, estudiado y redactado el reglamento a que se ha de someter el funcionamiento de la Duma.

La función benéfica que tuvo lugar el sábado en el Español, estuvo brillantísima. La sociedad más aristocrática de la corte llenaba los palcos y las butacas.

Las damas de la Junta, duquesa de Alagón, marquesa de Bogaravá, Iváurey, Valdeolmillos, viuda de Casa Torre, condesa de Torrearrias y señoras viuda de Gurburay y J. Calderón de Maristegui, han logrado poder aliviar a sus necesitados con el importe de las entradas.

Los señores de Izárraga Galdeano reunieron antes de salir al hotel de París, donde se hospedaba hasta que se concluyeron las obras de su palacio de la calle de Serrano, a algunas de sus amistades.

Entre los conmensales figuraban, además de su lindísima hija la señorita Vázquez Barros, su hija política la bella, encantadora y joven señora de Izárraga, que una a su fino tipo de belleza la amabilidad tradicional de su familia, la marquesa de Casa Torre, cuya distinción y agradable trato impresionan sus numerosos amigos; su hermana la señora de Salazar, una bella dama babilónica que ha venido a pasar una temporada en la corte con sus hermanos; el distinguido e ingenioso escritor D. Ricardo de la Vega, el marqués de Casa Torre, el marqués de Solís, cuya encantadora comedia no pudo asistir por encontrarse un poco delicada de salud, y algunas personas más.

La mesa estaba adornada con llas blancas y rosas y las amables anfitrionas colmaron de atenciones a sus invitados.

Antes de salir se verificó en casa de los condes de Esteben Colantines el banquete con el cual anualmente festeja sus días el distinguido hombre político.

Los conmensales eran, además de las encantadoras señoritas María y Manuela Colantines, D. José Echegaray y los Sres. Gasset, Mellado, barón del Castillo de Urdiel, marqués de Valdeolmillos, Moya, Fraga, Rodríguez, Abascal, R. de la Vega, Solsona y Rodríguez de la Escalera.

—La condesa de Plasencia ha dado a luz con felicidad dos niñas. —Se halla enfermo D. Mariano Agrela. —Mucho desearnos su pronto restablecimiento.

Madridyzy, Crisis obrera en Madrid

Como habíamos anunciado, ayer ha visitado al Presidente del Consejo de Ministros, una Comisión compuesta de los diputados de Cortes y Senadores por Madrid, presidida por el gobernador y el alcalde.

El Sr. Vincente manifestó al Presidente del Consejo de Ministros que la crisis obrera en Madrid tiene más importancia de lo que generalmente se supone, y si sus consecuencias no llegan a exteriorizarse, por un accidente perturbación en la vida de nuestra capital, se debe a los sacrificios pecuniarios que realiza el Ayuntamiento, ó por acciones no constantemente trabajo a los obreros que lo sostienen.

Para demostrar su aserto, leyó algunos antecedentes que el efecto llevaba, según los cuales consta que durante el último trimestre satisfizo el Ayuntamiento 90.000 pesetas por jornales eventuales, cantidad que se obtiene merced a transferencias de crédito y desatendiendo otros servicios.

En lo que se transcurrió del nuevo año, el Ayuntamiento ha pagado por jornales para evitar la crisis obrera, unas 70.000 pesetas, quedándose todavía consignación para lo que resta del invierno.

Esta situación no puede prolongarse más, a juicio del alcalde, y así se lo manifestó al Presidente del Consejo, pues se agotará el crédito del presupuesto y para el otoño volverán los obreros a solicitar trabajo del Municipio, y éste no podrá satisfacer sus demandas por carecer de medios para ello.

Añadió el alcalde que el Ayuntamiento de la corte gasta 58.000 pesetas anuales solamente para sostener 2.474 acogidos en distintos Asilos, tanto del Municipio como particulares, y estas cargas le perjudican grandemente, pues el presupuesto, después de pagar la deuda y el contingente provincial, queda reducido a unos 12 millones de pesetas, con las cuales tiene que atender a las múltiples necesidades de policía urbana, beneficencia e higiene, siendo por tanto la vida municipal un constante milagro.

El gobernador entregó al Sr. Moret la siguiente relación de obras que pueden hacerse en Madrid a la mayor brevedad y sin gravar el presupuesto del Municipio con grandes cantidades:

1.° Puente de la Princesa de Asturias. 2.° Carretera del extrarradio, que une las de primer orden que parten de Madrid. Está aprobada y pendiente de ejecución. Su presupuesto es de 298.391 pesetas.

3.° Carretera del Hipódromo a la de Madrid a Francia por Irún, por Mauleu. Está aprobada y podría hacerse por administración. Su coste, 42.721 pesetas.

4.° Reparación del kilómetro primero de la carretera de Madrid a Portugal. Está aprobado el presupuesto desde 22 de abril de 1905.

5.° Reparación del kilómetro primero de la carretera de Madrid a Francia por la Jaraque. Está aprobado desde 24 de abril de 1905 el presupuesto.

6.° Reparación del kilómetro primero de la carretera de Madrid a la Coruña. Está aprobado el presupuesto desde 22 de abril de 1905.

7.° Nuevo cuartel en las calles de Ferraz y de Moret. Están aprobados los planos y proyectos.

8.° Casa de Correos. 9.° Estación del Norte. El plazo de ocho meses concedido por real orden de 19 de junio de 1905, termina el 19 de este mes.

10. Línea de tranvías y sus prolongaciones autorizadas hace mucho tiempo.

11. Alhóndiga. La escritura de la Sociedad constructora se registró en el Mercantil de la Propiedad hace ocho días.

12. Grupo escolar de la calle de Antonio López.

13. Monumento nacional. Instalación en el parque del Oeste. Depende de que se acuerde la construcción por la Junta suprema de la Cruz Roja.

14. En las calles de Romero Robledo, Martín Gutiérrez, Alaminario, Tutor, D. Marín y Mendizábal, existen unos desmorones de propiedad particular que ponen en cons-

para peligrar la vida de los transeúntes, y para hacerlos desaparecer se emplearían por algunos meses bastantes operarios.

Manifestó el Sr. Moret que las obras proyectadas podían, en efecto, evitar la crisis obrera durante algún tiempo, pero que había precisión de buscar alguna solución de carácter permanente, y esto sólo podría hacerse mejorando las condiciones de la vida económica del Ayuntamiento.

El Sr. Moret se mostró completamente de acuerdo con la precisión de comenzar en plazo breve las obras indicadas en la nota presentada por el Sr. Ruiz Jiménez, ofreciendo que del asunto se tratará en el primer Consejo de ministros que se celebre, y que excitará a los respectivos ministros para que activen el comienzo de las obras proyectadas.

Respecto a mejorar la vida del Ayuntamiento de Madrid, estimó el Sr. Moret que de mucha necesidad y será a una de las cosas a que presto preferente atención tan pronto como se despeje el horizonte político.

Se propone el Presidente del Consejo de Ministros que el Ayuntamiento madrileño se rija por una ley especial; pues no puede la vía municipal de la corte equipararse a la de otra capital cualquiera, y como principio para llegar al engrandecimiento de Madrid precisa hacer una liquidación de las deudas que el Municipio y el Estado tienen pendientes, con el fin de que la hacienda del primero quede del todo libre y despejada.

Los senadores y diputados por Madrid acordaron al Presidente del Consejo los buenos deseos mostrados en beneficio de la capital, saliendo complacidos con las promesas hechas por el Sr. Moret.

Entre las muchas ideas que dieron los reunidos para buscar solución al problema obrero pendiente en Madrid, hijas todas del profundo conocimiento que todos ellos tienen de las necesidades de nuestra capital, no se habló ni siquiera una sola vez de la construcción de nuevo palacio con destino a Congreso de los diputados, lo cual viene en apoyo de los razonamientos hechos por Juan de Aragón en contra de la construcción proyectada.

LA PRINCESA INA
HUYENDO DE LOS COMERCIANTES

En *Le Matin* leemos las siguientes líneas, en las cuales se puede sospecharse de la autenticidad de la información, habrá siempre que decir el origen del cronista a saber: «Apenas llegada a París, la Princesa de Battenberg no abandona. ¡Oh! No se va muy lejos... Para instalarse en Versalles, se encuentra a disgusto la promesa del Rey de España en la Ciudad Luz; ¡Hállala demasiado ruidosa, después de la tranquilidad de Biarritz! El espectáculo de nuestras calles amantadizas ofende a sus ojos, llenos aún de perspectivas amplias y solitarias del Océano y de los Pirineos; ¡No, por Dios! Nada de eso!... La Princesa se aleja para escapar de las solicitudes frenéticas de los comerciantes que, desde su llegada a París, no cesan de asaltarla, ofreciéndole sus servicios.

No hay una modista de la calle de la Paz, una leñera algo encopelada, un zapatero que haya tenido ocasión de proveer de unas zapatillas a una alteza cualquiera, que no acuda al hotel de Albany para recabar la hora de contribuir al equipo de la futura Reina de España. Todos invocan el nombre de los más ilustres amigos de la joven Princesa. El joyero acude de parte de la duquesa de Connaught, la leñera es la proveedora exclusiva de S. A.; los comerciantes no le dejarán. Pero, ¡pobres Princesa y Versalles sólo dista de París tres cuartos de hora, y no hay comerciante de la calle de la Paz que no tenga su automóvil también!

El comunicado oficial publicado por Alemania, y en que se afirma que ésta no consentirá dejar a una sola Potencia, cualquiera que sea, el cuidado de reorganizar la política marroquí, da por resultado que la situación actual se asemeje a un callejón sin salida.

«No cabe suponer que Francia retroceda. Tal actitud implicaría el abandono de su política tradicional en el Norte de África, y no haría, seguramente, desaparecer sus divergencias con Alemania.»

The Daily Express se expresa, por su parte, así: «Todo el mundo sabe lo que Francia desea. En cambio nadie conoce exactamente lo que quiere Alemania, ni siquiera por qué esta nación tuvo deseos de ver reunida la Conferencia.»

«Pronto estamos en el puente, en el puente de Bercy, procura bien presente al amigo Barbary.»

Aquella antigua canción resonaba, en la mal iluminada noche, de una manera triste y lúgubre para la joven. Leopoldo se sintió también conmovido. Se aproximaba el horrible desenlace de aquel drama que él mismo había combinado. Era preciso obrar. La voz de Jarrelonge había llamado. «Estos momentos todavía lejos» preguntó René. «No, hija mía» respondió el ex presidente; «pero ahora es necesario que me permitáis vendaros los ojos...» La hija de Margarita se estreñeció de pies a cabeza. «Vendarme los ojos!» repitió espantada. «Esa es la orden de vuestra madre. Pero ¿para qué es necesaria esa precaución?» balbuceó René con terror creciente. «¿Qué es lo que quieren que yo no vea?» «No puedo, ó mejor dicho, no debo responderos... Un misterio envuelve vuestra existencia, ya lo sabéis, y yo os lo he repetido... Hay un secreto de vida ó muerte para vuestra madre, y hasta que la hayáis visto, debéis alejar de vuestra mente la desconfianza y la inquietud, obedeciendo sin tratar de comprender...» «Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

he leído!... Hasta cuando venía en el tren he vuelto a leerla porque no me separo de ella, ni la abandono nunca. «¡Buena es saberlo!» pensó Lantier. «Tiene la carta en el bolsillo... no hay necesidad de que la encuentren sobre su cadáver...» El coche caminaba un poco más deprisa. Acababa de salir de la calle de Picpus. Jarrelonge había metido el coche por el arceñil del antiguo bulevar exterior, que estaba bastante descubierto, y el caballo pudo caminar mucho más fácilmente a pesar del hielo. El seudo-cochero dió un par de latigazos al noble bruto, que emprendió un trote de cinco leguas por hora. «Ya llegamos» dijo para sí Leopoldo. «Estemos dispuestos. Con la mano izquierda buscó en el bolsillo de su abrigo y sacó el pañuelo de seda que había de servir para amordazar a René. De repente se escuchó una voz en la parte de afuera, que de una manera ronca cantaba una antigua canción. Lantier se estremeció, reconociendo la voz de Jarrelonge, y se puso a escuchar. René prestó también oído atento. El cochero seguía cantando:

«Pronto estamos en el puente, en el puente de Bercy, procura bien presente al amigo Barbary.»

Aquella antigua canción resonaba, en la mal iluminada noche, de una manera triste y lúgubre para la joven. Leopoldo se sintió también conmovido. Se aproximaba el horrible desenlace de aquel drama que él mismo había combinado. Era preciso obrar. La voz de Jarrelonge había llamado. «Estos momentos todavía lejos» preguntó René. «No, hija mía» respondió el ex presidente; «pero ahora es necesario que me permitáis vendaros los ojos...» La hija de Margarita se estreñeció de pies a cabeza. «Vendarme los ojos!» repitió espantada. «Esa es la orden de vuestra madre. Pero ¿para qué es necesaria esa precaución?» balbuceó René con terror creciente. «¿Qué es lo que quieren que yo no vea?» «No puedo, ó mejor dicho, no debo responderos... Un misterio envuelve vuestra existencia, ya lo sabéis, y yo os lo he repetido... Hay un secreto de vida ó muerte para vuestra madre, y hasta que la hayáis visto, debéis alejar de vuestra mente la desconfianza y la inquietud, obedeciendo sin tratar de comprender...» «Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

LA CUESTION DE MARRUECOS
La Conferencia de Algeciras.

(INFORMACIONES DE NUESTROS REDACTORES)

Cartas de la Conferencia. (POR CORREO)

El Rogui en escena

No vamos a ocuparnos de las bravatas puestas en circulación tenazmente por la Prensa francesa, con intención de inflamar sobre la magna expedición que, según ella, prepara el Rogui contra Fez, y en la que tomará parte 30.000 infantes y 10.000 jinetes (1).

Sólo se nos ocurriría preguntar de dónde va a sacar tanta gente el *Hombre de la barra*; y pasamos por alto los demás extrínsecos e intrínsecos que el correspondiente de *Le Matin* intercala en su artículo sobre el Rogui.

Entráramos en otro aspecto de la comedia que, desde hace ya algunos años, representa el Djelili-Er-Zarhuni, por cuenta de sus inspiradores y amigos entrañables los franceses.

El Rogui, no solamente combate, aunque desde la huida de Dienau-Sajali no da señales de vida, sino que quiere entrar, ó si quiera pasar, por los dinteles de la legalidad, tomando parte activa en la vida internacional, a título de Sultán de Marruecos Oriental, donde pretende ser absoluto Soberano.

Y digo pretende, porque en realidad la mayoría de las tribus adictas son plónicas, y ni le suministran hombres, ni armas, ni le pagan tributos.

El éxito del Rogui en sus comienzos es fácil de explicar, no solo por la efervescencia anti-europea que existía en Marruecos por motivo de la profanación por Abdelaziz de la mezquita de Muley Edris, donde para buscar asilo se había refugiado el asesino del doctor inglés Cooper, si que también por el odio innato que entre las tribus siempre existió contra el Maghzen, y que les inducía fácilmente a aceptar siempre el partido contrario, como medio más seguro de ponerse a buen resguardo de la rapacidad de los *baías* y autoridades del Maghzen.

Recién firmados los Tratados últimos sobre Marruecos, debió enviando una protesta a los representantes de las naciones en Tánger contra la intromisión de los cristianos en los asuntos interiores de Marruecos.

Para el plan que se traía Francia en Marruecos, la figura del Rogui era necesaria. Era el ogro, que veía en su horizonte el Maghzen, y que le obligaría a echarse en brazos de Francia para combatir ese peligro, único objetivo que perseguía la embajada de Saint-René.

Después del fracaso, la figura del Rogui era virtualmente inútil, habiendo resultado infructuoso el plan, en el que había figurado como agente principalísimo.

Pero como había representado su papel a las mil maravillas, Francia no quiso prescindir de tan sagaz auxiliar, y le encomendó nuevos papeles y le confirmó los poderes.

Hay que captarse las simpatías de las naciones, divulgando querer hacer de Marruecos una nación moderna, y ofreciendo apoyo y seguridad a cuantos deseen negociar en sus territorios.

Mar Chica es el resultado de *es tour de force* de propaganda que la Prensa francesa hizo al *Hombre de la barra*.

El Rogui sigue atento la marcha de la política internacional, y la Conferencia de Algeciras no le deja de interesarle.

Y como quiere demostrar prácticamente su interés, mantiene en Algeciras un enviado especial que en ocasión oportuna pretenderá de no haber sido convocado a la Conferencia.

Será la segunda protesta que reciba. La primera fue la de Jacobo I, el *Empereur de Salazar*, cuyos estados limitan con Marruecos.

El enviado del Rogui, que sigue atento la marcha de las deliberaciones, le informa del curso de las cuestiones. El original docu-

«Pronto estamos en el puente, en el puente de Bercy, procura bien presente al amigo Barbary.»

Aquella antigua canción resonaba, en la mal iluminada noche, de una manera triste y lúgubre para la joven. Leopoldo se sintió también conmovido. Se aproximaba el horrible desenlace de aquel drama que él mismo había combinado. Era preciso obrar. La voz de Jarrelonge había llamado. «Estos momentos todavía lejos» preguntó René. «No, hija mía» respondió el ex presidente; «pero ahora es necesario que me permitáis vendaros los ojos...» La hija de Margarita se estreñeció de pies a cabeza. «Vendarme los ojos!» repitió espantada. «Esa es la orden de vuestra madre. Pero ¿para qué es necesaria esa precaución?» balbuceó René con terror creciente. «¿Qué es lo que quieren que yo no vea?» «No puedo, ó mejor dicho, no debo responderos... Un misterio envuelve vuestra existencia, ya lo sabéis, y yo os lo he repetido... Hay un secreto de vida ó muerte para vuestra madre, y hasta que la hayáis visto, debéis alejar de vuestra mente la desconfianza y la inquietud, obedeciendo sin tratar de comprender...» «Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le plegó para colocarle en los ojos

«Dios mío» murmuró la joven; «¡qué extraño es todo eso!» «Consentís en lo que os he pedido?» «¡Hacedlo, caballero, puesto que es necesario...» Leopoldo cogió el pañuelo y le pleg

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm 10
Papelería de los Sres. Ribed, Miranda y Comp

Espectáculos del 13

Real.—8 1/2.—F. 37 del T. 2.—Sigfredo.
Español.—4 1/2.—La segunda mujer.
Comedia.—9.—Safó.
Princesa.—8 1/2.—Cuando los hijos lloran.—Elocuente, no mentir.
Price.—9.—La boleta de alojamiento.—M. Russell's con su biógrafo.
Lara.—8 1/2.—Fresa de Aranjuez.—La sardinería.
Botas de plata.
Zarzuela.—9.—La Infanta de los bucles de oro.—Rehemios.—La Marcha Real (refundida).—El gruñido.
Apolo.—8 1/2.—El perro chico.—Pepe Gallardo.—El hijo Calizares.—María Luisa.
Estru.—(Compañía Prado.—Chicote).—8 1/2.—Los camaroneros.—La boricua.—Los tres gorrones.—El pibicelo de Peris.
Gómcico.—8 1/2.—El crimen pasional.—El auto de fe.—El milite.—Las buenas formas.—La gaita blanca.
Nove a des.—8 3/4.—(Por secciones).—Gran compañía internacional de atracciones europeas.
Roma.—Todas las noches.—Gran éxito del viaje de gran espectáculo La cueva de oro.
Central Kursaal.—9 1/2.—Café concierto.—Compañía internacional de Varietés.
Salón de Actualidades.—Gran cinematógrafo.

BOLETÍN religioso del día 13.

Santos del día 13 de febrero.—La Oración de Nuestro Señor Jesucristo.
Santos Julián, Mauro y Benigno, mártires; San Gregorio II, papa; y Santa Catalina de Riccis.
Sale el sol a las 7,13 y se pone a las 5,46.
Cultos para el día 13.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Montañas Trinitarias (calle de Lope de Vega), y habrá fiesta a Nuestra Señora de Loreto a las diez, predicando el padre Celestino de San Pedro; por la tarde, a las dos, vísperas solemnes, y a las tres y media, misas y a continuación preces y reserva.
En San Pascual, Escalvao, Reparadores, Carboneras y Espiritu Santo, jubileo perpetuo.
En la iglesia Pontificia y Portuguesa, culto a San Antonio.
En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem ídem; a las nueve misa de comunión, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios, siendo orador el padre Amat.
En San Ildefonso, ídem, ídem; a las ocho y a las seis, ejercicios.
En San Marcos ídem novena a Nuestra Señora de Lourdes, al anochecer, sin sermón.
En San Martín, sigue la novena a Nuestra Señora de Lourdes; a las cinco y media, estación, rosario, sermón que dirá D. Luis Calpena, novena, preces, reserva y salva.
En San José, fiesta a Nuestra Señora de Lourdes, a las diez, predicando D. Bonifacio Sedeno, y por la tarde, a las cuatro y media, termina el triduo, siendo orador D. Luis Béjar.
En la iglesia de los Paules (García de Paredes) termina el triduo a la Oración del Huerto, por la tarde, a las tres y media.
La misa y oficio son de la Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto.
Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Remedios en San Ginés ó de la Salud en Santiago y San José.

GOBIERNO MILITAR

Ordon de la plaza para el día 13 de febrero.
Parada: Madrid y Avales.
Jefe de parada: Señor teniente coronel de Barbañero, D. Ignacio Ayo González.
Imaginería de jefe de parada: Señor teniente coronel de Arapiles, D. Luis Rüdich Domec.
Guardia del Real Palacio: Arapiles, segunda sección del 10.º Montado y 22 cañales de la Reina.
Jefe de día: Señor comandante de Lusitania, D. Juan O'Donnell Vargas.
Visita de Hospital: Segundo capitán de Lusitania.
Reconocimiento de Provisiones: Segundo capitán del 3.º Montado.
DEUDA PÚBLICA
Pagos y entregas de valores.
Días 12 al 17 de febrero
Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministros de la Guerra, Marina y Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, las unas corrientes hasta el número 3.800.
Día 13.
Pago de créditos de Ultramar; facturas corrientes hasta el núm. 2.800.
Agrupación de depósitos de conversión de depósitos de Deuda perpetua exterior al 4 por 100 en otros de igual renta de Deuda interior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo y 9 de agosto de 1888, respectivamente, hasta el número 32.280.

MATIAS LOPEZ
Bombones, Garamelos, Fondant, Pastillas, Grajeas.
Chocolates, Cafés, Tés, Tapiocas y Canelas.

Forman
contra los constipados NASALES
Se emplea en forma de Algodon-Forman, colocando tapones en las ventanas de la nariz. Exito instantáneo. La caja de Algodon-Forman, 75 céntimos.

EL EXCMO. SEÑOR
Don Mariano Remón Zarco del Valle Y BALEZ
MARQUÉS DE ZARCO
HA FALLECIDO EL DÍA 4 DE FEBRERO DE 1906
R. I. P.

QUINTO ANIVERSARIO
EL EXCMO. SEÑOR
DON GUILLERMO ROLLAND
FALLECIÓ EL DÍA 13 DE FEBRERO DE 1901
R. I. P.

ANUNCIOS PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
Positiva economía ANTIGUA
Agencia de Ricardo Stern, St. envían gratis tarifas de precios a las personas que las piden a las Oficinas, calle de la Reina, 43, segunda.—Teléfono 839.—MADRID.

EL SEÑOR
DON LEONCIO BLOY DUREYSSET
HA FALLECIDO EL 12 DE FEBRERO DE 1906
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

SE VENDE
libro titulado, reble, Barquillo, 6, principal izquierda.
ATENCIÓN
Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, piedras y gemas, a precios como en ninguna otra.
Antigua ca. Zaragoza, 4.
AUTOMÓVILES
Richard Brazier.—B. Montañana Zorrilla, 11 Madrid.

PÍLDORAS SALUDABLES
de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desobstruyen la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despiertan la inteligencia. Depósito: Frutalgar, 29, quien envía por correo al mismo precio. Pedir cajas metálicas a 0,50 y 1 peseta, en todas las boticas.—Siempre excelente éxito.

LA NIÑA
Mariana de Refes y Arregui
HA SUBIDO AL CIELO
El día 12 del corriente a las dos y eureka.
Sus desconsolados padres D. Juan y D.ª Mariana, hermana, abuela paterna la Excmo. señora D.ª Mariana Muymán, sus tíos, primos y demás parientes.

AGENCIA FÚNEBRE MILITAR.—C.º Coello, 46.
ACADEMIA-LAGUILHOAT
Carrera de Comercio. Estudios hasta título de Profesor Mercantil. Tabacalera. Preparación completa para las próximas la exención en ferrocarriles. Especialidad en el curso de Oficiales cuartros de Hacienda. Trabajo por oposición de los mismos cuerpos. 5 a Bernardo, 13, principal.

ACADEMIA DE HACIENDA
CLAVEL, 2, COLEGIO.—Clases de 5 a 8. Preparación teórica-práctica, dirigida por Francisco de A. Delgado, abogado en ejercicio y oficial segundo de la Ordenación de Pagos de Hacienda. Dirección y matrícula, de 2 a 5.—LAGASCA, 4.

MADRID 1.º DE FEBRERO DE 1906
CASO CARIEDDES
Casu Cabides: Hace saber que desde esta fecha trasladó su antigua casa de ca. Sevilla y repa. hechas para niños, jóvenes y caballeros. Al último figurar que vive en los años en el número 12 de la calle de Fuencarral, al nuevo local que ocupará en el número 6 de la misma calle, frente a la del Descanso, tienda y estropeado, hay Los Últimos figurines. 6, Fuencarral, 6, lo cual participamos al público en general.

MUEBLES "LA CONFIANZA"
La gran existencia de esta casa nos permite hacer buenos precios y grandes facilidades para el pago. Alquiler de mobiliarios completos. Todo nuevo. Venta al contado. Teléfono 1.389. Se guardan muebles. LUNA, 11.

PARA LA TOS FERINA
recomiéndase muy altamente el Jarabe Antiferino de Sánchez Ocaña, por la seguridad de sus efectos y el pronto alivio de los niños. Frascos de 2 y 4,50 pesetas, farmacia Atocha, 35, frente a Relatores.

LOS EXCMOS. SEÑORES
D. MANUEL PAVIA Y LACY
CAPITAN GENERAL DE EJERCITO
y su esposa
DOÑA MARIA DEL CARMEN ALVAREZ DE LAS ASTURIAS
BORRQUES Y GUTIALDEZ
Marqueses de Revillagigedo, Señores de Santa Isabel
fallecieron, respectivamente, el día 22 de octubre de 1896 y el 18 de febrero de 1898
R. I. P.

SEÑORAS Y NOVIAS
De importantes casas del país y extranjero vendiéndose a mitad de su precio. Piezas de tela de hilo y algodón, colchas, taullas, mantelerías, Juegos de cama calados de Holanda, desde 11 pts. juego, y otros artículos, todo con el 50 por 100 de rebaja. Cervantes, 4, pl.

ANUNCIO
Regimiento Húsares de la Princesa
Debido admitirse, según orden superior, caballos donados para el servicio del Ejército, con arreglo a las instrucciones que se expresan, la Comisión nombrada, residente en Alcalá, recibirá, opondrá y comprará a los precios que se estipulan por ambas partes, los que reúnan las condiciones siguientes:
1.º Ser la edad de cuatro a siete años.
2.º Tener la alzada 1,06 metros a 1,41.
3.º Buen desarrollo y buenas condiciones de sanidad y conformación.
4.º En perfecto estado de doma para el servicio que se señala.
5.º Permencia de la Comisión desde el 15 del actual al 10 del próximo marzo.
Alcalá de Henares 8 de febrero de 1906.—El jefe de la Comisión, Francisco Jaquet.

COCHES
venta, cambio, alquiler. ALFONSO X, 1 y 5
Se alquilan para vestir en Carnaval.—Guarniciones.

SOLUCION SANCHEZ SANTANA
DE GLICEROFOSFATO DE CAL, CREOSOTAL
TERPINOL Y BERGAMA, 2 PTAS. FRASCO
Es la preparación más racional y ventajosa para curar las catarras agudas, tuberculosas en su primer período, las tomas resaca, la bronquitis crónica, la debilidad en general. De venta en todas las boticas. Laboratorio Químico del autor, calle del PRZ, núm. 20, y ARENAL, 15. 2 PSETAS FRASCO

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarras crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 Ptas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Jerónimo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

Centro Internacional de Anuncios.
GEBRINA Y C.º—PUERTA FERRISA, 18.—BARCELONA
ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIÓDICOS DE España y Extranjero
Impresión de prospectos, folletos, circulares, etc.
—Y REPARTO DE LOS MISMOS—
por medio de encargo en periódicos, ó envío por correo con las direcciones que se convengan.

Finación de cartones en la vía publica en las principales poblaciones de España.
Dibujos, grabados, fotografías, fototipias, estereotipias y galvanos.
PARA GLICHES DE ANUNCIOS
Única casa en España que se encarga de la confección de toda clase de objetos propios para publicidad. Vidéase tarifas y presupuestos.

TALLERES DE MECANICA
Construcción y reparación de toda clase de máquinas.
Amasadoras, hélice especial inmovible. Especialidad en maquinaria de panadería.
Presupuesto GRATIS para Madrid y Provincias.
QUINTANA, 25. MADRID

MODAS
En el gran taller establecido en la Cuesta de Santo Domingo, números 6 y 8, segundo, se dan lecciones y se confecciona toda clase de prendas exteriores é interiores para señoras y niños, con gran economía y perfección.
Se cortan y preparan trajes con gran prontitud.
Se dan facilidades en la enseñanza para la persona que tenga que ejercer fuera de su casa.
Se venden patronos y se mandan a provincias, enviando carta y sello para la contestación a la directora.
Especialidad completa por mensualidades adelantadas.
GRAN TALLER DE MODAS
Cuesta Santo Domingo, 6 y 8, 2.º

OCASION
Hermosas lámparas elécticas, propias para autorio ó capilla de lujo; mitad de su valor. Sevilla, 16, entre-ruedo derecha.
PONTINAS HABITACIONES INDEPENDIENTES para familias en el centro. Clavel, 4, principal.

TARJETAS POSTALES
A comerciantes y coleccionistas interesan los anuncios y noticias ilustres publicadas por LOS ANALES. Pelayo, 10.—MADRID.
6-CLAVEL-6
Esta antigua casa sigue pagando altos precios por alhajas y papelerías del Monte de Piedad.

LAS ARRUGAS
del rostro, que tanto afea y entorpece al bello sexo, desaparecen completamente y se evita su formación usando la BELLA.—la venta: R. Sanjume, Horno de la Mata, núm. 15.

EL MEJOR CALZADO
Plaza de Bilbao, 11.
Fuencarral, 26, 1.º
Príncipe, 13, entlo.

SELLOS COMERCIANTES, COLECCIONISTAS, LEON ANALES y guardas dinero, utilizando sus noticias y anuncios (con tar. ventas y cambios). Pelayo, 10.—MADRID

CARIDAD
La suplica de las buenas almas un matrimonio, con niños pequeños, y llevando el esposo bastante tiempo cesante. Se encuentran en la mayor miseria. Calle de Fuencarral, 62, piso guardilla.

ANTIGUA AGENCIA STOR
Esquelas, Aniversarios OFICINAS REINA, 45.

AGUAS DE COSLADA
PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermos sífilíticos.
ANALIZADAS POR EL SABIO DOCTOR CAJAL
RECOMENDADO SU USO POR EMINENCIAS MEDICAS
Se venden en todas las principales Farmacias y Droguerías del mundo, y los pedidos al por mayor se harán directamente al Administrador de las Aguas de Coslada situadas en San Fernando de Jarama (Madrid).

AVISO A LOS VIAJEROS
El mejor servicio de coches para bajar a las estaciones y desde éstas subir a domicilio, es el que disponen las Compañías de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, Norte y Madrid Cáceres y Portugal, contratado con la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, que cuenta con buen material y presta su cometido en debida forma y con toda clase de garantías para el público.
LOS PEDIDOS DEBEN HACERSE:
Para bajar a las estaciones: En los despachos centrales, Alcalá, y 15, y Puerta del Sol, núm. 9.
Para subir a domicilio: Al encargado de dicha Sociedad, que se halla en una y otra estación, el cual facilitará al viajero talon del servicio que se solicita, con expresión del importe que por el mismo deberá satisfacerse su mozo.

ADVERTENCIAS IMPORTANTES
La referida Sociedad se encarga también del transporte de equipajes a domicilio, con arreglo a una tarifa cuyos precios son verdaderamente económicos.
No farse de ofertas que puedan hacer, respecto a otro servicio de coches, personas extrañas a la Sociedad de Omnibus, porque generalmente resultan perjudiciales para los viajeros.
Todo el personal de la Empresa citada va debidamente uniformado.
TELEFONO NUMERO 808

Al 1 por 100
dinero por alhajas y papelerías del Monte.—Capellanes sum. 1, y Francisco...

REUMATICOS
Se curan en pocos días con el Elixir-Antirreumático del Dr. M. Cadelin, 5 pesetas en farmacia.

CALIBRACION
Cómida, barata, transportable. Infinidad de modelos perfeccionados de ca. oríferos de petróleo, de 9 a 300 pegas. Petróleo inflamable a voluntad.
URBESILLOS DE COCINA, ajuar de casa. Filtros para agua, precios baratos. Máquinas de hacer café, desde 85 céntimos. Calentapíes de agua y lumbré, desde 3 pesetas. NOVEDAD: Estufillas de aceite vegetal.
Antigua Lampisteria de MARIN, Plaza de Heradores, 12 (esquina a San Felipe Neri).

EX ROLANDOS de precios especiales para señoras.
COPPEL
LISTA especial de precios para señoras.
Fuente real, 27.

COMPRO oro, plata y alhajas.
PRINCIPE, 20.—Platería.
PIANO NUEVO VENDI.—SAN Jerónimo 37, etc. 2.º interior.

PIANOS
de buenas marcas, baratas, como lo tiene acreditado esta casa.
Cruz, 37 y 39, entlos.
MUEBLES Y TODAS CLASES.
Irúa, Fuencarral, 31.

DENTISTA
Pascual Comas.
Reforma las muelas, Extracción sin dolor. Reuter, 26, 1.º 4.º
PISO ELEGANTE Y ESTUDIO de alquila. Velázquez, 19.

CASA URGE VENTA. SOLIDA construcción, buen sitio.
M. F. Montes, de 11 a 3 y 6 a 8.
Resenero Romanos, 24, 1.º